

新农村

策划:成兆本 金辉 责编:肖东 审读:韦海俊 照排:孟缘

千户万户乐开怀

——平桥区明港镇农村改革发展综合试验区建设纪略

□本报记者 成兆本

去年以来,平桥区明港镇以农村改革发展综合试验区建设为抓手,想群众所想,急群众所急,积极为群众办好事、办实事,赢得了群众的一片赞誉。

创造平台:让农民进入市场

人才是试验区建设的根本。为鼓励外出务工人员返乡,鼓励镇、村干部领办农民专业合作社组织,该镇出台了一系列优惠政策,吸引有为之士来该镇投资兴业。由于措施得力,如今一大批外出务工人员返乡投资办厂。外出务工

人员李中明创办了集养殖、餐饮、休闲、观光于一体的特种养殖场“百乐园”,走循环发展的路子,年产值200多万元;明港东区信用社副主任李永毅投资建设肉牛养殖场发展养牛业;民营学校校长张秀魁创办的信农资金互助社,发展社员150人;大学生村官宋丹、张凌飞等领办了永信肉鸡养殖专业合作社,发展养鸡业。目前,该镇各类合作社有10家,发展社员2571人,其中区级示范合作社邵庄香葱合作社发展社员220人,带动周边6个村千余户群众种植香葱6500亩,人均增收1200元;区级示范社金德农机专业合作社发展社员108人,拥有80多台套

大型农机具,年机收机播12万亩,服务遍南北。由于章程规范,管理严格,决策民主,农民进入市场的组织化程度明显提高。

城乡一体:让群众享受城市生活

按照“政府指导、农民主体、实事求是、因地制宜”的原则,该镇结合镇城总体规划、土地利用总体规划,规划15个养殖小区和50个居民小区,加快城乡一体化进程。

在农村,以“三清”(清垃圾、清污水、清乱搭乱建)、“四改”(改水、改厨、改厕、改圈)和“三化”(硬化、美化、亮化)为主的村容村貌治理效果显著;镇区生活垃圾无害化处理率在

60%以上。在城镇,完成了国道107线、省道312线绿化及镇区绿化小品的建设,城乡环境有所改观。在工业经济发展上,以信钢产业带为载体,围绕金属冶炼、机械电子等产业,加快产业集聚步伐。在农村经济发展上,坚持“多予、少取、放活”的原则,切实推进现代农业步伐,加快产业发展。

在新村建设示范上,信钢拆迁安置小区大营新村正在建设,年底248户村民将乔迁,并用上自来水。三官新村、尚河新村已开工建设。杨楼新村家家吃上了自来水。所有行政村通公交,方便了村民出行。此外,完成沼气建设任务的95%。

如今,全镇各村已高标准建成了村卫生室,并开展了村医轮训;3万多人参加新农保,征缴980万元,参保率达76%;6万多人参加新农合,参保率在90%以上,基本实现“病有所医、医有所保”;农村五保供养和敬老院建设得到加强,农村居民最低生活保障制度进一步完善,达到老有所养、老有所医、老有所为、老有所学、老有所乐的标准。



信阳工业城城东办事处平桥区农村改革发展综合试验区核心区鸡公山管理区李家寨镇沙河区供销社

试验区特刊

协办

【试验区特稿】

汪桥镇

招商引资促经济发展

网络信号全覆盖;完善城镇功能,建设汪桥、钟铺两个农贸市场;改善街道环境,栽植桂花树2000株,建设1.5公里桂花大街和1500平方米桂花园林广场。

多措并举。该镇变被动招商为主动招商,吸引汪桥外出成功人士余守禄,总投资800万元,建设凤鸣服饰有限公司;民营企业企业家胡永财投资5000万元,成立了商城县建桥水泥粉磨有限公司;致富能人刘元好、肖乃国投资2000万元,建设新五丰食品有限公司;固始老板投资520万元的钟铺、潘湾两个新型墙体厂建成投产;河铺茶叶生产合作社投资400万元建成精制茶场,年产茶叶1万余斤,年产值达18万元。

优化环境。该镇始终把优化经济发展环境当做招商引资的“生命线”来抓;全面落实“一条龙”和“一站式”办公,提高办事效率;定期组织人大代表、政协委员和群众代表,对全镇“软环境”建设情况进行专项检查和评议。

强化硬件。该镇完善“三通”设施,加大镇区旧电网的改造力度,新修线路30余千米,增添变压器6处;自大石桥水库铺设管道数十公里,解决生活饮用水问题;新建通信基站3座,保证通信

仁和镇连岗村推进试验区建设

建设连岗社区,社区设有文化大院、群众健身娱乐广场、村卫生室。投资10多万元改造建成了占地700m²的文化大院;投资15万元建成占地1200m²的健身广场,现已购置安装健身器材一套。同时,为壮大集体经济收入,从去年开始,该村把已整合的500亩土地,全部种上无性系茶,并通过招商引资筹资建茶业综合加工厂一处。如今,该村还成功引进周口市一家企业投资150万余元,开发村环湖水库生态观光旅游线路。

谭家河乡首家社区风景美

办公服务场所建筑面积810平方米,总投资56万元,内设社区办公室、社区组织活动场所、社区卫生室等。如今,该社区内各种基础设施一应俱全,共栽植广玉兰298棵、安装路灯298盏、绿化路面1000平方米、污水处理化粪池95个、垃圾池15个、供水管道1500米,690平方米健身休闲广场1个,修建沿河护堤工程500米,绿化1000平方米。

吴河乡强化人口计生信息化建设

【本报讯(余功会)】近年来,商城县吴河乡着力加强人口计生信息化建设,使人口计生工作搭上信息化快车。

今年以来,该乡为加强人口计生信息化建设,克服了乡财政资金不足等各种困难,加大人口计生信息化投入,想方设法配

齐村级软硬件设施。截至目前,全乡16个行政村电脑、打印机、移动硬盘等设备配备齐全,计生系统软件安装完善,5000张阳光服务卡发放到位。为了使人口计生信息化办公人员尽快提高操作技能,该乡针对人口计生信息员业务素质偏低实际,通

过举办培训班的形式,重点进行了MIS信息库基本操作知识、计算机操作基础知识、网络安全、Word、Excel基本操作知识和河南省流动人口管理系统基础知识等相关内容的系统培训,提高了信息员应用数据解决实际问题的能力。同时,该乡通过加强与公安、教育、卫生、民政等部门的协调,全面开展了信息数据库核查纠错等工作,进村入户摸清人口底子,和乡派出所户籍人口基本信息比较,对乡村两级档案资料信息核对,确保数据准确、提高信息质量。



【试验区好风光】

为加快城乡一体化建设进程,以文化引领建设,以点带面加快发展。近年来,浉河区金牛山办事处根据市、区两级党委、政府的部署,在107国道与312国道交叉出口处,规划设计了金牛文化公园。该公园以山水园林、文化精品作为建设总体目标,内设有景明湖、何景明故居、古镇老街等景点,这些景点建成后,将极大地彰显信阳博大精深的文化。图为金牛文化公园一角。

本报记者 李冰松 摄

【简讯】
日前,平桥区双井办事处用一周时间组织专门人员逐村督促检查试验区建设、计划生育、综合治理、六城联创及招商引资等重点工作的落实情况,找出存在的问题,提出努力方向。
(涂延涛)
日前,为进一步改善农村生产生活条件,促进农村公益事业发展,提高群众生活质量,罗山县罗山镇积极争取一事一议财政奖补资金。截至目前,全镇已有22个村申报一事一议项目十六个,申报财政奖补资金四十九万元。
(周强)
九月十六日,浉河区政协调研组一行八人,到该乡五星办事处就新型农村社会养老保险试点工作开展专题调研。
(刘文强 汤秀云)

甘岸办事处强力推进中心村建设

【本报讯(张厚彬)】日前,平桥区甘岸办事处积极推进城乡一体化建设,努力推进农业产业化、农村城镇化、保障社会化。

该办事处一是科学规划。立足甘岸人口分布、产业特点,规划建设徐堂、孔庄、甘岸村等村为先行中心村。二是注重品位。建筑布局 and 建筑风格立足于淮河文化资源,力求新颖、别致和地方特色,避免千篇一律。三是强力推进。在规划的出山店水库大坝下征地200亩,高标准建设孔庄新城,一纵一横的框架已经形成,80余套连体安置房已经建成,200余套正在建设之中;以徐堂村老街为中心,新建70多套商住一体房;大力开展招商引

资,以甘岸村为中心建设新型农村社区,筹划建设的占地50余亩的文化新村,200余亩的甘岸宁波城,60余亩的怡和社区,已完成征地、规划等前期工作。四是加强管理。建立健全市政建设管理机构 and 机制,以“六城联创”为抓手,实现管理的经常化、制度化、规范化,形成布局合理、道路畅通、环境优美、繁荣文明、安居乐业的良好环境,提高新村宜居程度。五是加强服务。带动更多的农民进城安居乐业,实现良性互动,不断扩大城镇规模,加快城乡一体化进程,巩固完善农村新型合作医疗、村卫生室、敬老院、阳光家庭、幼儿园、中小学校建设,扩大农村养老保险的覆盖面。

樱花燃气热水器 安全 环保 节能 高效 创造沐浴新境界
樱花低NOx燃气热水器,轻氧热水技术提高新高度,专业的燃烧燃烧方式,不断提高热效率,减少NOx和CO等有害气体释放,带您进入崭新舒适的沐浴新境界!
樱花全智能恒温热水器,通过红外线感应,实时监测水温,水温波动小,洗浴舒适,节能环保。
樱花变频式燃气热水器,变频技术,变频热水,变频节能,变频静音,变频舒适,变频安全,变频环保,变频耐用。

合作社就是咱茶农的保护伞

——浉河区联农合作社为社员实施第二次分红侧记

□本报记者 周海燕

昨日上午9时许,位于浉河区浉河港镇马家畈村的联农合作社大院里人声鼎沸,该社69多名社员集聚在一起,只见有的挑,有的担,还有的拿着手提袋,社员正在按自己今年的分红领取有机肥料。社员高明成告诉记者,今年他的近40亩茶叶不仅收入比往年提高了30%,而且还能分到700斤有机肥料。当记者问及茶叶施这有机肥料是否有效时,他高兴地说,茶叶施了有机肥料,亩产不仅比以往的产量提高了30%,且茶叶价格也比以往提高了一倍。

红的办法,积极为广大茶农增收。在分红现场,社员高发成给记者讲了加入合作社的好处:首先,价格有了保障。以往我们的鲜叶价格由于不统一,造成了市场混乱。其次,过去,我们生产的茶叶即没有商标,也没有统一制作标准,销售的茶叶,往往是买家说了算。而现在好了,无论是一、二、三等茶叶,均由公司统一销售到市场,我们根本不用操心,还能赚到大钱。再次,过去由于没有生态茶叶生产这一概念,许多茶园由于使用了不符合标准的肥料,使茶叶生产、产量及茶叶品质下降。现在好了,加入了合作社,这些难题我们不仅彻底解决了,而且还能增加收入和第二次分红。据悉,这次该合作社第二次分红是给社员们发放10吨有机茶肥料。

浉河区联农合作社是一家集茶叶种植、生产加工、销售、茶文化传播于一体的综合性实业公司,下辖黑龙潭德茗

由于浉河区联农茶叶合作社处处为茶农着想,极大地提高了广大社员参与合作社的积极性。如今,该社社员已有原来的38户增加到108户,茶园也有原来的300亩增加到如今的890亩,其生产加工的“德茗牌”信阳毛尖,年产量由原来的千把公斤干茶,发展到如今的年产干茶近5000公斤。如今该合作社生产的茶叶不仅远销国内50多个大中城市,而且其茶叶基地也被市、区政府定为“信阳市信阳毛尖传统制茶工艺非物质文化遗产传承基地”。谈到今后的发展,德茗公司总经理邵德军说,未来的德茗公司不仅在支农、惠农上更加优于其他公司,还将积极开发研制生产“信阳红”红茶。